
CONSIGLIO PARROCCHIALE 
ORDINE DEL GIORNO 02.05.05 
 
1°  Lettura ed approvazione del verbale della precedente seduta 
2°Missione popolare 
3°Corpus Domini 
4°Santa Cresima 
5°Oratorio feriale 
6°Varie 
 
La riunione è iniziata alle ore 21.15 
 
1° punto  
 
E’ stato letto ed approvato il verbale della precedente seduta. 
  
2° punto 
 
Don Elio prende la parola per commentare “a caldo” la buona riuscita della Missione. 
E’ stata anticipata infatti anche la data del Consiglio proprio perché si sentiva l’esigenza di riflettere insieme 
sulla Missione appena trascorsa. 
Il parroco si dice molto soddisfatto soprattutto perché, partendo da una perplessità iniziale, questa si è via, via 
dissipata fino a concretizzarsi in un risultato molto positivo. 
I Padri Missionari,  sono stati ben accolti dalla comunità che a sua volta è stata giudicata positivamente. Questo 
per don Elio è motivo di grande conforto e di grande gioia. Ringrazia tutti il parroco e in modo particolare le 
suore di Pralormo alla cui  preghiera è stata  affidata la Missione fin dal suo cammino di preparazione. 
Il metodo usato dai Padri ha portato una ventata di novità ed ora è necessario mantenerla viva e continuare su 
questa strada. 
Per  Ugo Bertani, ma anche per tutto il Consiglio sarebbe necessario ed opportuno un incontro con tutti i gruppi 
parrocchiali per “progettare “ secondo la metodologia indicata il futuro della vita parrocchiale e comunitaria. 
La segreteria si assume perciò l’incarico di organizzare la riunione durante la quale sarà anche proiettato un 
filmato sui punti più salienti della Missione. 
Continuando nell’analisi, tutti i consiglieri , inizialmente molto scettici , sulla buona riuscita dei centri 
d’ascolto, si sono dovuti ricredere perché i centri si sono rivelati di grande interesse per la gente. 
I fedeli hanno sentito il bisogno di ascoltare, conoscere e commentare insieme la Parola di Dio riscoprendo la 
gioia di fraternizzare. 
Come mantenere vivi questi centri? 
Occorrono sicuramente dei coordinatori preparati, capaci di gestire la riflessione sulla parola di Dio, dice Daccò 
Livio. Esistono schede e manuali a cui poter attingere replica Suor Maria Chiara. Si tratta di stabilire chi e in 
che modo potrebbe occuparsi di questa gestione. Ma per il dr Stefanetti, tutti sono chiamati dal momento che il 
Vangelo è rivolto a tutti anche ai più semplici. 
L’importante è calarlo e viverlo nel nostro quotidiano. 
Ugo Bertani, Wanda Iannaccone , Mariangela Giovanelli e un po’ tutto il Consiglio è concorde e propone di  
mantenere il sistema di comunicazione ( messaggeri e capizona)usato per la Missione e far sì che i gruppi 
parrocchiali lavorino più concretamente, in modo comunitario, più aggregante, aprendosi sempre di più a tutti. 
Occorre iniziare un cammino nuovo a partire dai più piccoli che veramente hanno dato “buon esempio” 
presentandosi puntuali tutte le mattine all’appuntamento di preghiera gioioso tenuto dalla bravissima Suor 
Elena. 
Il diacono propone una riunione mensile tra i vari gruppi non solo per “organizzare”, ma anche per “crescere 
insieme”. Propone ad esempio di seguire le iniziative diocesane nell’ambito dell’Anno Eucaristico mentre il dr 
Stefanetti propone di attivarsi già per il Maggio 2006 quando i Padri saranno nuovamente a Casorezzo per gli 
esercizi spirituali. 
Don Elio suggerisce, su proposta dei Missionari, di pensare ai tempi forti dell’Avvento, della Quaresima e del 
tempo Pasquale per l’attuazione e la gestione di centri d’ascolto sull’introduzione alla Bibbia. 
I Missionari infatti, girando nei vari centri d’ascolto, hanno notato molto interesse ed un grande desiderio di 
coinvolgimento delle persone a cui spesso  mancava o comunque era piuttosto carente una preparazione biblica. 



Su questo insiste anche il diacono che propone di usare gli incontri mensili per la catechesi per una conoscenza 
più approfondita della Parola di Dio e far sì che la parrocchia diventi veramente una grande famiglia evitando 
tutti i frazionamenti. 
Occorre in definitiva far tesoro degli insegnamenti della Missione , mantenere vivo l’entusiasmo perché, come 
ha detto il nostro nuovo Santo Padre Benedetto XVI “La Chiesa è viva e giovane e reca in sé il futuro del 
mondo”. 
Il parroco propone infine di “agganciare” 20 giovani che si sono mostrati disponibili e sensibili con i 
Missionari( Suor Elena e Padre Daniele). 
Suor MariaChiara indica un servizio di tipo caritativo con cui iniziare un cammino che potrebbe sfociare in un 
punto di interesse e di coinvolgimento più ampio. 
Di tutte queste osservazioni si dovrà tener conto nella prossima riunione dei gruppi parrocchiali. 
   
. 
3° punto 
 
Le SS Quarantore si celebreranno il 27-28-29 Maggio e termineranno con la processione del Corpus Domini. 
Ivan Porta propone un piccolo recital di canti eseguiti dalla corale al termine della processione da tenersi o a 
San Salvatore o in chiesa parrocchiale a seconda delle condizioni climatiche. 
La proposta viene accolta. 
 
 
4° punto  
 
La santa Cresima verrà amministrata il 5 Giugno da Don Mario Magnaghi mentre il 2 Giugno i ragazzi si 
recheranno allo stadio di san Siro per l’incontro con il Cardinale. 
 
 
5° punto 
 
Il Grest inizierà il 20 Giugno e si protrarrà fino al 22 Luglio. 
Dodici ragazzi interessati all’animazione prenderanno contatti con suor  MariaChiara . 
 
Varie 
 
In relazione al Cine-teatro S. Giorgio, il parroco informa il CPP che verrà dato un aggiornamento sul prossimo 
Informatore di Giugno. 
Si ribadisce , comunque , che tutto ciò che concerne l’argomento Teatro S. Giorgio è contenuto nei verbali dei 
precedenti CPP ed è visibile da chiunque ne faccia richiesta. 
 
La riunione è terminata alle 23.40, la prossima si terrà il 13.06.05 
La segretaria 
                                           Wanda Iannaccone 
 


